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 :المقاب4  الوثيقة هو موضح فيكما  )f(الربيعة في الطرف الحر لخيط  )B( نعلق �رة �ديدية     ا�تمر�ن الثانيني

  ؟ المؤ=رة >لى الكرة أ�فعال ماهي..1
 

. 
ّ  >لى الكرة ؟ القوة التي تطبقها ا�رٔض Gسمي �يف.22 Oتعمال>لى الشكل  الهوما هي مميزاتها ؟ ثم مXسZ 

   1cm � 1N: السلم      
 
 
 
 
 
 
 

  الميكانيكdة التي يخضع لها جسم  أ�فعال   --�
 :يخضع الك�اب الموجود في �اh سكون >لى الطاوh إلى

a(د فعل� مdكانيكي وا
b(ين فعلينdكانيكdم 
c(فعال ثلاثةrٔ ةdكانيكdم 

  التvثٔيرات الميكانيكdة التي تخضع لها �رية  -  �
 .دا|ل إ}ء كما هو محدد >لى الشكل Bو  Aنعتبر �ريتين 

 :هو B>دد التvثٔيرات الميكانيكdة التي تخضع لها الكرية 
a(ثٔيرانvت 
b(3 ثٔيراتvت 
c(4 ثٔيراتvت 

 تvثٔير مdكانيكيكي مفعول - �
 نعلق بطرف خdط مOبت إلى �امل، جسما  كما هو م�ين >لى الشكل

 الجسم  في �اh سكون Zل�سXبة لسطح أ�رض
 :مفعول التvثٔير الميكانيكي �لخيط >لى الجسم

a(تغيير الشكل 
b(ية� تغيير الحاh الحر
c(ية� .معا تغير الشكل الحاh الحر

 مفعول تvثٔير مdكdانيكيكي -- �
ت��قل عربة يجرها حصان وفق مسار مسXتقيمي Zل�سXبة لملاحظ >لى 

 .الرصيف
 :مفعول التvثٔير الميكانيكي �لحصان >لى العربة

a(تغيير الشكل 
b(ية� تغيير الحاh الحر
c(ية� . تغير الشكل وتغيير الحاh الحر

 الميكانيكي  الفعلصنف   - �
 hا�نقرب من �رية فولاذية معلقة بطرف خdط مOبت إلى �امل، ف�ن�ذب نحوه وتبقى في 

 سكون Zل�سXبة لسطح أ�رض كما هو م�ين >لى الشكل
 :الميكانيكdة التي تخضع لها الكرية أ�فعال>دد 

a(فعالrٔ فعال � 1: التلامسrٔ 1: عن بعد 
b(فعالrٔ فعال � 2: التلامسrٔ 1: عن بعد  
c(فعالrٔ فعال � 1: التلامسrٔ 2: عن بعد 

مميزات القوة   -  �
 :>دد مميزات القوة هو

a(ثلاث مميزات 
b(ربع مميزاتrٔ 
c(خمس مميزات 

 ...........................................................................:  �سمى أ�رض >لى الكرة تؤ=ر بها القوة التي
 : هذه القوة هي ) خصائص ( مميزات  * 

a(.................... 

b(.................... 

c(................... 

d(................... 

..................................................................................................................................................................................................................: المؤ=رة هى  أ�فعال

  rٔقلب الصف¢ة
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 .  rٔg = 10N/kgحسب كت4 الكرة Zعتبار شدة الجاذبية أ�رضية  ..33
 
 
 
 
 
 
 

 

     اا�تمر�ن الثالث
يحوي أ�ول مسحوق الحديد و الثاني مسحوق أ�لمنيوم ، نضيف بواسطة سحا�ة لكل منهما كمية من حمض كلور الماء فd¢دث فوران و نحصل >لى  �نإ}ء

 . محلول في كل إ}ء
 

 و �يف يمك«ك التعرف >ليه ؟واكتب صيغته  ما هو الغاز المنطلق في كل إ}ء -1
 
 
 
 

 :rٔكمل و وازن معادلتي التفا>ل الحادثين -2
 
 
 
 
 

�دهماف«حصل   إلى كل إ}ء ، ) -Na+ + OH(نضيف قطرات من محلول هيدرو�سXيد الصوديوم -3rٔ ٔخضر و  فيr لى  في ا�خٓر>لى راسب<
 .راسب rٔبيض

 ، و لماذا ؟حسب لون الراسب rٔي الإ}ء�ن يحوي معدن الحديد 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 ..............................................................و           ..............................................................:   المعطيات 

 

 وم«ه                                                                                      : العلاقة 
 

 :  التطبيق العددي 
           

..........................................
 
..........................................  
 

 
 
 

 .................................:  صيغته  ........................................................................................................................................................: Âاز هو  الإ}ء�نالغاز المنطلق من 

....................... ...............................................................................................: يتم الكشف عن هذا الغاز 

Fe(s) + ............. (H+ + Cl-)(aq)                (Fe2+ + .............Cl-)(aq) + ....................... 
.............. Al(s) + ................ (H+ + Cl-)(aq)               .............. (Al3+ + ..........Cl-)(aq) +....................... 

 ....................... ...............................................................................................: يحتوي >لى معدن الحديد هو  الإ}ء اÉي حسب لون الراسب فإن 
 ....................... ...............................................................................................: ٔ�ن  
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 (QCM) الإخ�يار من م�عددد  ا�تمر�ن أ�ول  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 :المقاب4  الوثيقة هو موضح فيكما  )f(الربيعة في الطرف الحر لخيط  )B( نعلق �رة �ديدية    ا�تمر�ن الثاني

  ؟ ماهي أ�فعال المؤ=رة >لى الكرة..1
2.. 

. 
�يف Gسمي القوة التي تطبقها ا�رٔض >لى الكرة ؟ وما هي.33  ّ Oتعمال>لى الشكل  الهمميزاتها ؟ ثم مXسZ 

   1cm � 1N: السلم      
 
 
 
 
 
 
 
 

  الميكانيكdة التي يخضع لها جسمم  أ�فعالل    --��
 :يخضع الك�اب الموجود في �اh سكون >لى الطاوh إلى

d(د فعل� مdكانيكي وا
e(ين فعلينdكانيكdم 
f( فعالثلاثةrٔ ةdكانيكdم 

  التvثٔيرات الميكانيكdة التي تخضع لها �رية  -  �
 .دا|ل إ}ء كما هو محدد >لى الشكل Bو  Aنعتبر �ريتين 

 :هو B>دد التvثٔيرات الميكانيكdة التي تخضع لها الكرية 
d(ثٔيرانvت 
e(3 ثٔيراتvت 
f(4 ثٔيراتvت 

 مفعول تvثٔير مdكانيكيكي - �
 نعلق بطرف خdط مOبت إلى �امل، جسما  كما هو م�ين >لى الشكل

 الجسم  في �اh سكون Zل�سXبة لسطح أ�رض
 :�لخيط >لى الجسممفعول التvثٔير الميكانيكي 

d(تغيير الشكل 
e(ية� تغيير الحاh الحر
f(ية� .معا تغير الشكل الحاh الحر

 مفعول تvثٔير مdكdانيكيكي -- �
ت��قل عربة يجرها حصان وفق مسار مسXتقيمي Zل�سXبة لملاحظ >لى 

 .الرصيف
 :التvثٔير الميكانيكي �لحصان >لى العربةمفعول 
d(تغيير الشكل 
e(ية� تغيير الحاh الحر
f(ية� . تغير الشكل وتغيير الحاh الحر

 الميكانيكي الفعلصنف   - �
 hا�نقرب من �رية فولاذية معلقة بطرف خdط مOبت إلى �امل، ف�ن�ذب نحوه وتبقى في 

 سكون Zل�سXبة لسطح أ�رض كما هو م�ين >لى الشكل
 :الميكانيكdة التي تخضع لها الكرية أ�فعال>دد 

d(فعالrٔ فعال � 1: التلامسrٔ 1: عن بعد 
e(فعالrٔ فعال � 2: التلامسrٔ 1: عن بعد  
f(فعالrٔ فعال � 1: التلامسrٔ 2: عن بعد 

مميزات القوة   -  �
 :>دد مميزات القوة هو

d(ثلاث مميزات 
e(ربع مميزاتrٔ 
f(خمس مميزات 

   rٔو اخ�صارا   T/Bالثقل: �سمى  أ�رض >لى الكرة القوة التي تؤ=ر بها
 : هذه القوة هي ) خصائص ( مميزات *  

e( ثٔيرvنقطة مركز ثقل الكرة : نقطة الت. 

f( تقامة الشاقولية : المنحىXسÏ)  الخط الواصل بين مركز ثقل الكرة ومركز أ�رض( 

g( دوما نحو مركز أ�رض : الجهة. 

h( ن تقريبا  2ومقدارها : الشدةÑنيو. 

)توÑر الخيط ( فعل أ�رض   وفعل شد الخيط : هى  >لى الكرة  المؤ=رة أ�فعال

rٔقلب الصف¢ة

T/B

 تصحيح  المراقبة المستمرة للثلاثي الثاني
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     ا�تمر�ن الثاللث
يحوي أ�ول مسحوق الحديد و الثاني مسحوق أ�لمنيوم ، نضيف بواسطة سحا�ة لكل منهما كمية من حمض كلور الماء فd¢دث فوران و نحصل >لى  �نإ}ء

 . محلول في كل إ}ء
 

 و �يف يمك«ك التعرف >ليه ؟واكتب صيغته  ما هو الغاز المنطلق في كل إ}ء -4
 
 
 
 

 :rٔكمل و وازن معادلتي التفا>ل الحادثين -5
 
 
 
 
 

�دهماف«حصل   إلى كل إ}ء ، ) -Na+ + OH(نضيف قطرات من محلول هيدرو�سXيد الصوديوم -6rٔ ٔخضر و  فيr لى  في ا�خٓر>لى راسب<
 .راسب rٔبيض

 ، و لماذا ؟لون الراسب  اعÔدا >لىrٔي الإ}ء�ن يحوي معدن الحديد 

 
 
 
 

 
 

        و        :   المعطيات 

 

 وم«ه                                     :                                                  العلاقة 
 

 :  التطبيق العددي 
           

 

 

   
 

 H2:   صيغته                              ثنائي الهيدروÕين: الغاز المنطلق من الإ}ء�ن هو Âاز 

)شرارة ØهرZئية لقدا�ة(rٔو ) عود ثقاب مشXتعل ( ا�تراق هذا الغاز عند تعريضه �لهب : يتم الكشف عن هذا الغاز 

Fe(s) + 2 (H+ + Cl-)(aq)                (Fe2+ + 2Cl-)(aq) + H2 (g) 
2 Al(s) + 6 (H+ + Cl-)(aq)                2(Al3+ + 3Cl-)(aq) + H2 (g). 

 . Ï}ء ذو الراسب أ�خضر: يحتوي >لى معدن الحديد هو الإ}ء اÉي حسب لون الراسب فإن 
  .ا�لون أ�خضر هو ا�لون المميز لشوارد الحديد الثنائي : ٔ�ن  
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